

# Výstava ukáže: Jak se rodí večerníčky



Animované pohádky jsou velmi oblíbené nejen u dětí. Víte ale, kolik dá práce, než se na filmovém plátně nebo v televizi začnou pohybovat vaše oblíbené postavíčky? V současné době se mnohé filmy připravují za pomoci počítačů. V minulosti tomu tak ale nebylo. Tomu, aby pohádkové příběhy před našima očima „oživly“, předcházelo mnoho týdnů usilovné práce týmu výtvarníků, animátorů, kameramanů a dalších pracovníků.

Nahlédnout do příprav kreslených a loutkových filmů a také možnost mnohé si sami vyzkoušet máte nyní v muzeu ve Valašském Meziříčí, kde probíhá výstava Jak se rodí večerníčky. Nайдete zde ukázky loutek a drob-



ných scén téměř z 30 filmů, které byly natáčeny ve zlínských filmových ateliérech během posledních 65 let, např. z filmů Hermíny Týrlové Kocour Modročko či Ferda Mravenec. V této části výstavy rozhodně nepřehlédnete dekorace a rekvizity z natáčení příběhů známých nešikovných kutilů Pata a Mata. Uvidíte

jejich domeček, scénu z obývacího pokoje, sklepa a mnoho dalších předmětů z jejich domácnosti.

V hravé interaktivní části je připravena spousta zábavy pro děti i dospělé. Můžete si zkusit práci výtvarníka - animátora na prosvětlovacím stole, nakreslit si svůj vlastní krátký příběh do ob-

rázkového scénáře a dokonce ho i následně rozpohybovat. Jak? Na proužek papíru si zakreslíte do dvanácti okének jednotlivé fáze pohybu a na přítomném kinetoskopu roztočíte. Nejmenší návštěvníci si mohou zahrát velké dřevěné pohádkové pexeso, pohrát si s loutkami i maňásky nebo si poskládat večerníčkovskou čepici.

Všechny jistě potěší možnost vyzkoušet si práci v ruchovém studiu a na vlastní oči a především uši se přesvědčit, jak se ve filmu vytváří zvuk deště, hromu, meluzíny, praskání ohně a další.

Výstava je zapůjčena z Dětského muzea v Brně a Ateliéru Bonton Zlín. Ve valašskomeziříčském muzeu je k vidění do 29. ledna 2012.

**MgA. Jitka Skočková, kurátorka umělecko-historických sbírek, Muzeum regionu Valašsko, Valašském Meziříčí**

*Na obrázku: Kulisa z filmu Pat a Mat - Obývací pokoj*